

IV. évfolyam, 2. szám.

Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre 12 korona
Félévre 6 korona
Negyedévre 3 korona
Egyes szám ára . . . 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és
csütörtök reggel.

HATÁRŐR

UJVIDÉK, 1908.
január 5. vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatala:
Ujvidék, Petöfi-utca 47. sz.,
ahová a lap szellemi és anyagi részét illető közlemények intézendők.
Ilyen közleményeket és megkereséseket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Politikai helyzet Ujvidéken.

Bizottságok választása a
városházán.

Dr. Csirits Milán mellőzése.

Minden év első hetében választja törvényhatóságunk közgyűlése a *szakbizottságokat*. Ez a választás ős időktől fogva magán hordja a mindenkori politikai helyzet képét. Az eddiginél is nagyobb jelentőséget és érdekességet ad a bizottsági tagok e hó 4-én végbement választásának az a körülmény, hogy a függetlenségi és 48-as párt, ezuttal *többségi jellegének teljes kidomborításával*, de a többséghez illő *lojalitással és tapintatossággal* irányította e választásokat. Mint a koalíciós pártok leghatalmasabbika minden bizottságba jelölte úgy az alkotmánypárt, mint a 3 tagból álló néppárt, valamint a szerb radikális párt embereit.

Annál nagyobb feltűnést keltett, hogy a szerb radikális Dr. Csirits Milánt egy bizottságba sem jelölte. És ezt indokoltan, helyesen tette. Aki a múlt év december 28-án tartott országos gyűlés megnyugvást keltett közgyűlés lefolyását, eseményeit ismeri, tudni fogja, hogy — amikor az osztrák parlament komissziójának megtorlását indítványozta Virág István remekül konstruált felszólalásában, Dr. Csirits Milán tvh. bizottsági tag, az ujvidéki szerb liberális párt tagja azzal vonult ki a tereméből tüntetően, hogy „ilyen beszédet (Virág hazafias beszédét) nem halgathatok végig!”

Ő, aki ennek az édes magyar hazának kenyerét eszi, aki egész vagyonát itt, ebben az országban szerezte, tüntet a magyarság ellen, amikor az, alkotmányának védelmében sikra száll — mely harcban a szerb pártok leghatalmasabbika, a radikális párt is támogatta, anélkül, hogy ezért a szerb nép érdekében, különösen a görög keleti egyház-autonómia érdekében kifejtett eddigi munkásságában laukadást tanusítana. Mert, t. Dr. Csirits ur, *lehet valaki jó szerb, anélkül, hogy szeretett hazánk iránt a hűséget meg kellene tagadni*. Hát ezért nem kér a magyar koalíciós, illetve a függetlenségi párt Dr. Csirits ur társaságából a bizottsági ülésekben.

Annál szívesebben emlékezünk meg

az ujvidéki *koalíciós magyar pártok* közt teljessé vált *harmóniáról*, mely a bizottságok összeállításának megnyilvánult. Az *alkotmánypárt elnöke*, Dr. Szlezák Lajos tegnap hosszasan tárgyalt a helybeli koalíció, illetve függetlenségi párt vezérével, Balla Aladár főispánnal, mely alkalommal az egyes bizottságokra vonatkozó jelölésekben megállapodtak.

Amikor városunk politikai élete végre oda kifejeződött, hogy *Balla főispán nagy koncepcióju munkájában* segítő társul egész *őszinteséggel*, egész nyíltsággal Dr. Szlezák Lajos is szerződik, akkor bizvást állíthatjuk, hogy a városunk közéletében tapasztalható evolúció a legrövidebb idő alatt *nagyot, hatalmasat* fog teremteni.

Ime ezért irtuk cikkünk élére, hogy a minden év elején megejtendő törvényhatósági *szakbizottságok választása magán hordja városunk mindenkori politikai helyzetének képét*.

Ujévi köszöntő.

Az ujvidéki 48-as és függetlenségi párt újév napján a szokásos tisztelgéseket végezte. Úgy volt, hogy először szeretett *főispánunkat* köszönti, ámde ő méltósága újév napján nem időzött városunkban és így nála a szokásos tisztelgés elmaradt, csupán sürgönyben adhatott kifejezést a párt érzelmeinek. Ehelyett a nagyszámu párttagok a párt főembereinek tették tiszteletüket és nyilvánították jó kívánságaikat.

Először is *Bozsenik Bélánál*, a függetlenségi párt társelnökénél jelentek meg, ahol a párt társelnökét Dr. *Piukovich Sándor* párttitkár üdvözölte. Rövid szavakban fejezte ki, hogy a függetlenségi párt mindenkor a hazaszeretet szent eszméitől áthatva törekedett céljainak megvalósítására. Nehéz időkön keresztül vívott harcokban derekasan állotta meg helyét és ebben a derekas harcban hű és kitartó vezérekre talált. Ilyen vezérek akadtak városunkban is és ilyen a párt szeretett társelnöke, kinek a párt megbízásából boldog új esztendőt kíván, kiterjesztvén e jó kívánságokat a családtagokra is, azon kérelemmel kapcsolatban, hogy továbbra is a párt tagjainak oszlopos vezére maradjon. Bozsenik Béla a meghatottság hangján válaszolt e szavakra. Bár nem érzi magát feljogosítva

azon érdemek vindikálására, amelyeket a megjelentek szónoka neki tulajdonított, örömmel veszi a megjelenést, amelyben a *függetlenségi eszmék feltartóztatlan diadalát* látja, ami mindenestre tényező. A megjelentek a lefolyt viharos időkben kitartó harcosai voltak a függetlenségi eszméknek és hazaszeretetükről ismételt tanubizonyosságot nyújtottak. A hosszú küzdelem után a közel múltban természetesen a pihe-nés következett be, ámbar lesz még idő, amikor kipróbált harcosokra lesz szükség a függetlenségi hivek táborában. Az idők jele azt mutatja, hogy az általános titkos választói jog behozatalával a függetlenségi eszmék jutnak diadalra. Ekkor azután tartunk ki mindannyian, ne tétovázzunk és a függetlenségi eszméket tényleg fennen lobogtatva, igazán győzelemre vezessük. Ilyen érzelmeiktől áthatva, kíván a párt minden egyes tagjának és azok családjának boldog új esztendőt.

Imen a jelenlevők *Balla Árpád* pártelnökhöz indultak. Itt Bozsenik Béla párttárselnök mondta az üdvözlő beszédet. Az igaz ragaszkodástól áthatva emel szót, törhetetlen ragaszkodást biztosítva a párt szeretett elnökével szemben. Nem volt ugyan alkalom a közel múltban arra, hogy a párt igaz erejét kimutassa, ámbar lesz még idő arra, hogy evvel a faktórral is számolhasson. A közel jövő nyújt erre majd tanúságot és ekkor ott fogja szeretett elnökünk mindannyiunkat találni készenlétben. Balla Árpád a múlt-ra hivatkozva és a megjelenést, megköszönve, kijelenti, hogy csakis segítő társai voltak a függetlenségi eszmék harcosai-ban és ezek juttatták diadalra azokat városunkban. Ma, a függetlenségi eszmék diadalra jutottak, bár igazán csak akkor fognak érvényre jutni, ha majd az anyagi gondok is csökkenve, ezen a téren is függetlenség lép életbe. Mégis tudnunk kell, hogy ez a város ebben a tekintetben megtette a magáét. Ő mindig a legbátrabb kuruca volt a függetlenségi eszméknek és sohasem vonta ki magát semmiből, ha függetlenségi eszmék diadalra jutásáról volt szó. Ezután is kitartó kuruc lesz, csak segítő társakat kíván a jövőben is és ezen reményben kíván boldog új esztendőt a párt minden egyes tagjának és azok családjának. Az üdvözlésből kifolyólag táviratilag üdvözölte a párt *Kossuth Ferenc* kereskedelemügyi miniszter Ő

VIZVEZETÉK

légszeszvezeték, szivattyú és központi fűtés berendezési vállalat.

BUDAPEST, VI. Dálnok-utca 12. szám.

BOGDÁNY ÉS TÁRSA, Ujvidék,

Vármegye-utca 5. szám.

református templom mellett.

Nagyméltóságát, gr. Teleki Arvid képviselő és Budapesten időző Dr. Balla Aladár főispán urakat.

A sürgönyök következőkép hangzanak:

„Nagyméltóságú Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter urnak

Budapest.

Nagyméltóságodat az újv alkalmával szivből üdvözlő és törhetetlen ragaszkodásáról biztosítja az újvidéki 48-as és függetlenségi párt: Balla Árpád elnök, Dr. Piukovich Sándor titkár.“

„Méltóságos Gróf Teleki Arvid országos képviselő urnak

Koncza.

Fogadja Méltóságod az új esztendő alkalmával legjobb kívánatainkat és ragaszkodásunk őszinte nyilvánítását. Az újvidéki 48-as és függetlenségi párt: Balla Árpád elnök, Dr. Piukovich Sándor titkár.“

„Méltóságos Dr. Balla Aladár főispán urnak

Budapest.

Méltóságodat újv napján igaz szívvvel üdvözölve törhetetlen ragaszkodásunk zálogát nyújtjuk. Az újvidéki 48-as és függetlenségi párt: Balla Árpád elnök, Dr. Piukovich Sándor titkár.“

Kossuth miniszter ő nnga a következő — Balla Árpád pártelnökhöz intézett — sürgönyben válaszolt: „Pártjuk szives újvi jókívánatait köszönöm, legmelegebben viszonzom, Kossuth.“ Ugyancsak pártunk elnökéhez érkezett Dr. Balla Aladár

főispán következő sürgöny-válasza: „A függetlenségi párt kitüntető figyelmét hálással vettem és jó kívánságait köszönettel viszonzom. Balla Aladár.“

Vizgyógyintézet Kamenicán.

Egy — minden modern segédeszközzel kiállított — vizgyógyintézet létesítése a kies fekvésű Kamenicán, és ezáltal oly gyógyhely teremtése, mely a higiénia által előírt követelményeknek megfelelően a szenvedő emberiség áldásává lehessen, e város minden lakóját oly közelről érdeklí, hogy annak közelebbi megvitatása elől senki ki nem térhet.

A kies fekvésű falu, mely minden oldalról zöld dombok és hegyek által környezve, mindazokra, kik azt közelről ismerik, kellemes, jó benyomást tesz, — már régebben és különösen orvosok által egy — betegek részére létesítendő, gyógyhely volt kiszemelve, indítatva azon körülmény által, hogy dacára minden higiénikus berendezés hiányának, betegek ott már évek óta üdülést, sőt gyógyulást találnak.

Magam is évekkkel ezelőtt egy hasonló gyógyintézet alapításának gondolatával foglalkozván, beható tanulmányok tárgyává tettem az ottani hőmérséki és klimatikus viszonyokat. Ha mind ezen kísérletek eddig eredménytelenek maradtak, ugy ennek két oka volt: 1) a létesítendő gyógyintézet részére nem alkalmas hely választása, 2) tőkével rendelkező vállalkozók hiánya. Most azonban a vállalkozók oly csoportja állott össze, mely ezen terv keresztülvihetőségét nemcsak belátja,

hanem annak hasznosított voltáról meggyőződve, el van tökévelve itt az ország déli részében egy oly gyógyintézetet létesíteni, mely olcsósága révén a kevésbé vagyonos osztálynak is, hozzáférhetővé válhasson. Arról van szó, hogy az régi uton a Venác közelében, az Uglara patak mentén és Schwartz József helybeli kereskedő tulajdonát képező kies fekvésű kertjének egy nyolc holdat magában foglaló és az országról könnyen hozzáférhető terület kihalásának, a rajtalevő összes épületekkel megvételével, melyek részint mint olvasó, — társalgó- és orvosi rendelőtermek, részint pedig vizgyógyintézet céljaira volnának átváltoztatandók.

Az intézetben lakó vendégek alkalmas elszállásolására negyven szobát magában foglaló, csinos svájci stílusban építendő egy emeletes szálloda van a tervbe felvéve, mely modernül berendezve, vízvezetékekkel és villanyos világítással volna ellátandó. Ezen szálloda a nyolc holdnyi terület kellő közepén volna építendő és a vendégek számára a külföldön oly annyira bevált pénzió-rendszer jönne alkalmazásba.

Praktikus szempontból ezen gondolat csak helyesléssel fogadható, miután ott minden gyógyintézethez tartozó külső kellék már készen található, u. m. szép és kiterjedt sétautak, árnyékos hűvös helyekkel váltakozva, három-négy stíluszerűen és szolid anyagból készült épület, egy körülbelül 20 darabból álló, legjobb fajtaju tehenekből összeállított major stb. stb.

E vállalatba körülbelül 260.000 koronát akarnak fektetni, mely célra a már biztosított törzstőke kiegészítésére kis névértékű részvények fognak kibocsáttatni, hogy eképp a kevésbé vagyonos is vehesse ki részét e vállalatból.

TÁRCA.

Emlékezés Velencére.

— Irta: Nadir. —

Mese volt egész mesevilág
Tünékeny, gyönyörű álomkép

Valónak hittem, mikor magam előtt látam. Most, hogy testi szemem elől elveszett, róla ábrándozom, ébren is sokszor felőle álmodom.

Érzéki csalódás volt-e, mely játszott velem azon feledhetetlen napokban, a lelkeket mámorba ejtette, elbűvölte?

Velence a multnak megkövesedett darabja, a mult idők történetének tanuja, emléke kihalt emberek elhunyt dicsőségének. Letűnt idők emlékköve, sirja, temetője. Még csak Egyiptom antik helyeiről mondhatni ugyanezt a szomorú hivatást.

Velence igazán páratlan a maga történeti érdekességénél fogva. Csodás fekvése, természetes és művészi szépsége tetézik páratlan voltát. Megmaradt építészeti emlékei és egyéb remekművei hirdetik egykori nagyságát, mely leáldozott, mint estenden le szokott áldozni az égről a ragyogó nap. Eltűnt, miként a fe-

lettünk tovasuhanó nyári rózsaszín felhő. Csakhogy az a nagyság nem tér többé vissza, nem ugy, mint a nap, vagy az égen uszkáló rózsafelhő.

Emlék gyanánt él itt a multak dicsősége, mely visszalövellő még varázssugarait, mint a leáldozó nap és bearanyozza az ódon falakat. A hagyományt, a régi napokat közvetlenséggel visszaidéző emlékek biztosítják Velencének az érdekesség elsőségét a világ modern városai között.

Kövei hiven őrizik a középkor művelését, emlékezetét.

Hajdani nagyságának elvesztéseért sok tekintetben kárpótolja érdekes volta, világhire, mely állandó, míg itten kő kövön marad.

Az Adria királynője volt századok előtt; tengereken, messze országokon uralkodott. A sors mostoha bánásmódja ellenére, mely megfosztotta fejedelmi méltóságától, most is megérdemli ezt a nevet.

Uralkodói hatalom nélkül is királynői pompában, pazar szépségében emelkedik ki a tenger habjaiból, csakugy mint egykoron dicsősége és jóléte napjaiban, a középkor annyi meg annyi századán keresztül.

A város régi szelleme, hajdani élete eltűnt, de jellemző sajátosságai nem változtak.

Külsejében, művészi alkotásaiban az utókor számára örökségképpen fenntartotta egy megszünt világ islését, alakjait, az emlékművek egész tömegét.

Szerencséje az emberi művelődésnek, hogy Velence nem jutott Tyrusnak, Karthágónak szomorú sorsára, melyek a tengeri hatalom birtokában és a tengeri kereskedelem folytatása terén elődei voltak.

Velencét megkímélte a kegyesebb végzet a teljes bukásnak, a megsemmisülésnek gyalázatától, a tökéletes megaláztatástól.

A tragikus haláltól megmentette a tenger — mely mindig védte, táplálta; most is tovább élte, szolgálatára áll. Saját bűvös szépségét kölcsönzi neki vonzóerő gyanánt.

Hires tengeri fürdőjével is csalja magához Velence az idegeneket. Magát bámulatja velők és szépségét lakossága javára kamatoztatja.

Az Adria hű maradt királynéjához, örökös arájához, kit a dózsák évről-évre ünnepélyesen eljegyeztek neki.

A tenger hűsége kárpótolja Velencét a letűnt idők fényességéért. Igyekszik biztosítani jelen létezését és jövőndő életét.

Pedig Velence jövőjét elképzelni is valóssággal komor hangulatot ébreszt a szemlélőben.



Sirolin

Elleni az éhvégyet és a testvélyt, megakadályozza a köhögést, váladékot, éjszakai izmádat.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlja.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Sv. Jé).



„Roche“

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerárúházaiban. — Ára évenként 4.— koron.

Ha nem is ingyen, de mégis jól és olcsón akar vásárolni, úgy ne mulassza el **STEINER GYULA** férfi- és női divatruháit az „Arany almá”-hoz, Ujvidéken, Fő-utca 19. sz. alatt („Műdingi cipőgyár” raktárával szemben), megtekinteni, ahol is az összes e szakmába vágó cikkek, u. m.: férfi- és női-fehérműk, nap és esernyők, harisnyák, nyakkendők, bőr- és szövött-keztük, csipkék, szallagok, női-kézimunkák és kézimunka-kellékek stb. a legnagyobb választékban kaphatók.

MÁV. ÜZLETVEZETŐSÉGE DEBRECEN.

41404/1907. sz.

III. oszt.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak Csap állomásán 1908. évi június 30-án a vasuti vendéglő bérlete lejárván, ugyanazon időponttól számított öt évi időtartamra ezen vendéglő bérletére ezennel zárt ajánlati tárgyalás hirdetik.

Az 1 koronás bélyeggel és — „Ajánlat a magyar királyi államvasutak Csap állomásán levő vendéglői üzlet bérletére” — felirattal ellátott — nem különben a kellő okmányokkal felszerelt borítékba zárt és lepecsételt ajánlatok 1908. évi január 15-én déli 12 óráig a magyar királyi államvasutak debreceni üzletvezetősége titkári hivatalához posta útján térti bevételre nyújtandók be. — Ugyanazon időpontig bánatpénzzel Háromszáz korona készpénzben küldendő be — függetlenül az ajánlattól — a debreceni üzletvezetőség gyűjtőpénztárába posta útján jelen pályázati hirdetmény számára való hivatkozással. A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek nevezett üzletvezetőség III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában (Tisza-palota II. em. 25. ajtó) a hivatalos órák tartama alatt (d. e. 8-tól d. u. 2 óráig) megtekinthetők, miért is az ajánlattevőkről feltételeztetik, hogy azokat ismerik és magukra nézve egész terjedelmükben kötelezőknek elfogadják.

A feltételektől eltérő vagy a kitűzött határidőn túl beérkező ajánlatok figyelembe vételre nem fognak.

A magyar királyi államvasutak fentartják maguknak azon jogot, hogy a pályázók közül tekintet nélkül a felajánlott bérletösszeg nagyságára, szabadon választhassanak.

A vendéglő helyiségek közül az I/II oszt. étterem fűtése és világításáról a vendéglős saját költségén köteles gondoskodni, míg a III. oszt. váró- és étterem világítási és fűtési költségeit fele részben a vasutintézet, fele részben pedig a vendéglős viseli.

Az ajánlat feletti döntés határidejéről a pályázati határidő lejártától számítva nyolc hét töltes ki.

A jelenlegi pályavendéglős által kezelt dohánytársaság kezelésével az új bérlet nem fog megbízhatni.

Kelt Debrecen, 1907. december hó.

1—3

Az üzletvezetőség.

Magyar Királyi Államvasutak Üzletvezetőség Zágráb, 4660. szám.

Pályázati hirdetmény.

(Darabolt bazaltkő szállítása iránt)

A magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetősége a sárbogárdi osztálymérnöksége részére az 1908. évben szükséges 10000 m³ darabolt bazaltkő szállításának biztosítására ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltételeket magában foglaló 44660 sz. ajánlati felhívás és ajánlati minta a magyar királyi államvasutak zágrábi üzletvezetőségénél megszerezhetők.

Az ajánlatok feletti határozat hozatal, illetve a szállítás oda itélése az ajánlatok benyújtására alább kitűzött határnaptól számított 14 nap alatt várható, míg a letett ovdék a szállítást nem nyerő pályázóknak ezen határnap után 8 napon belül fog kiutaltatni.

Az ajánlatok a külön e célra szerkesztett ajánlati mintán teendők.

A szállítás a magyar királyi államvasutaknál érvényben levő s anyagok szállítására vonatkozó 12229/96 sz. általános valamint az egyes anyagok szállítására vonatkozó s az ajánlati mintán idézett különleges feltételek, továbbá az idézett ajánlati felhívásban foglalt módosítások értelmében eszközöndő.

Az általános és különös anyagszállítási feltételek a pályázati határidőig alóírott üzletvezetőség anyag és leltár beszerzési osztályánál, valamint a magy. kir. államvasutak igazgatóságánál és minden üzletvezetőségnél naponként a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ivenként 1 koronás magyar okmánybélyeggel ellátott ajánlatok ezen alábbi külcimmal „ajánlat 44660/907 számú pályázati hirdetményben kiirt darabolt bazaltkő szállítására” 1908. évi február hó 5-én déli 12 óráig a magyar kir. államvasutak zágrábi üzletvezetőségének I. általános osztályába benyújtandók, vagy posta útján beküldendők. Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiségek értékének megfelelő 5% készpénzben, vagy állami letételekre alkalmas értékpapírokban 1908. évi február 4-én déli 12 óráig a zágrábi üzletvezetőség gyűjtőpénztárána! leteendő, esetleg posta útján oda beküldendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő ajánlatok, továbbá olyanok, melyekben javítások, vakarások fordulnak elő, nem különben, melyek nem a kitűzött határidőig érkeznek be, vagy pótlólag, esetleg táviratilag tételnek, végre olyanok, melyekre nézve az előirt bánatpénz le nem tétel. figyelembe vételre nem számíthatnak.

Zágráb, 1907. évi december havában.

Az üzletvezetőség.

Kiadó magtár.

Egy igen nagy, padlózott felső magtár a Kenyér-utczában kiadó, és egy nagyobb fürdő, kád megvételre kerestetik.

Bővebbet a nyomdában Deák-tér 4. sz



Közhőség, rokodtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pemetefű cukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1. doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Ujonnán nyílt! **Wien** Ujonnán nyílt!

PARK-HOTEL

A déli és államvasut érkezői oldalával szemben.

Közlekedés minden irányba, finom polgári ház pompás szabad fekvéssel, az ujkor minden kényelmével modernül berendezve, villamvilágítás, lift, központi fűtés, fürdők, olva-ó-, reggeli- és chautfeurszobák, automobilgarázs. Restauráció a házban. Példás tisztaság. — **Morsokelt árak.**

Wieninger Rudolf, tulajdonos.

Telefon: 7498. Wien, IV., Wiedener-Gürtel 18.

1—5

BUDAI KIRÁLY KESERŐVIZ

Kapható minden fűszerkereskedésben. Rendelésnek eleget tesz az

Erzsébet-sósfürdő forrása

Budapest - Kelenföld: Telefon 40—84.

Női bajok, aranyér, köszvény.

alhasi bántalmak, aít. vörhőség, májbajok és túlságos elhízás ellen páratlan hatással bír

otthoni használatra az

ERZSÉBET-SÓ,

mely 1 kg. dobozokban kapható drogériákban, gyógytárakban és nagyobb fűszerkereskedésekben.

Vidéki rendeléseknek pontosan eleget tesz az

ERZSÉBET-SÓSFÜRDŐ igazgatósága

Budapest—Kelenföld. Telefon 40—84.

1—14

Csak „Sioulia” névvel ellátott üvegek valódiak.

A Málmás SIKULIA forrásviz.

A legjobb gyógy- és asztali üdítő viz.



A gyomorégést azonnal megszünteti.

A gége, torok, tüdő, gyomor, bél, vese,

Páratlan nyálkaoldó és étvágygerjesztő.

bőlyag-hurutos bántalmaknál föllmulthatatlan.

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KÁLMÁN

Budapest, József-körut 37. Telefon 59—40

A sós savanyú vizek királya

1—26

Kapható minden gyógyszerár-, drogériás fűszerkereskedésben.

Lapunk egyes számonként kapható Hajós Vilma parktözsdejében, a »Fortuna« dohánytözsdeben, továbbá Ludwig József, Herger Agoston üzleteiben és Wagner Testvérek fióüzletében.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régiónak bizonyult házisszer, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köszvénynél, csúznál és meghűléseknél, bedörzsölésésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzővel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerára az „Arany országhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

1—28



PETERFALVAI PAPIGYÁR
OCEAN GGB.

LEGJOBB MINŐSÉGŰ
HAZAI
GYÁRTMÁNYÚ
OKMÁNY, IRÓ ÉS
FOGALMI PAPIROK

KAPHATÓK MINDEN JOBB PAPIRKERESKEDÉSBEN

KAPHATÓ:
URBÁN IGNÁC
könyv- zenemű és
papirkereskedésében
UJVIDÉK.

9-20

9259. tkv. 1907. szám.

Árverési hirdetés.

A kir. kinastár végrehajtónak Szemlyanszki Péter és trsai újvidéki lakosok végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 222 korona 51 fillér tőkekövetelés, ennek 1904. évi május hó 26-tól járó 6% kamatai, 36 korona adóbehajtási illeték, 71 korona 80 fillér végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 15 korona és a még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144. §-a alapján és 146. §-a értelmében az újvidéki kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság területén levő az újvidéki 1490. szmu betétben A. I. 182. sorsz. a kiskoru Szemlyanszki Uros, István, Éva és Sebők tulajdonánál felvett 4553. és 4554. hrszú 20 öl jószágtestre 1440 kor.-ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtartására határidőül 1908. évi február hó 19. napjának d. u. 3 órája a kir. törvényszék árverési termébe tüzetik ki a foganatosításával Szlávi János kir. közjegyző megbizatik.

1. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlanok a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.
2. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárnak 10 %-át vagyis 144 koronát készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Ujvidék 1907. december hó 25-én.

Molnár,
kir. törvényszéki bíró.

Női- és férfi-divatüzlet!

Van szerencsém legalázatosabban értesíteni a nagyérdemű közönséget, hogy a helybeli piacon, Főutca 3. szám alatt (azelőtt Mogán-féle üzlet) egy

női- és férfi-divatüzletet

nyitottam és bátorkodom a t. vevőimnek a legújabb izlés szerint berendezett nagy raktáromat legmelegebben ajánlani.

Üzletemben tartom a legizlésesebb és legelegánsabb tárgyakat női szoknyákban és egész ruhákban, mind a legújabb szabás szerint, divatos angol és francia szövetekből és vásznakból.

Különösen bátor vagyok figyelmeztetni nagy választékomra női bluzokban, még pedig: selyem-, szövet-, zephir-, vászon- és batlisztból a legdivatosabb módon és a legelegánsabb izlés szerint.

Kiszolgálásom pontos lesz és nagyon előzékeny, szigorúan szerényen mérsékelt árak mellett.

Legalázatosabban kérem, méltóztatásuk engem meglátogatni.

Kiváló tisztelettel

Momirovits P. N.

148

Eladó ház.

A Damjanics-utca 14. számú egészen ujonnan épült nagy bérház eladó.

Bővebbet a házban a tulajdonosnál.

Csak Szlávnics Dusán

sörcsarnokában

UJVIDÉKEN,

a melyet

Runics Milivoj

vezet,

valódi ősforrási

budweisi-sör

a polgári sörfőzdéből

méretik ki, amely a bírósági szakértő véleménye szerint a pilseni sörrel 2-10 teljesen megegyező.

Túzita ármérséklés.

Van szerencsénk tudatni, hogy január 1-től kezdve az

1-ső rendű bükkhasábot K 38.—

méterölenként adjuk el

egész waggon számára K 190.—

Tisztelettel

ERNST JÁNOS ÉS FIAI.

1-3

Fillér 4 Fillér

A NAGYMOSÁS!

ha ruha kékítéshez szabadalmazott

URANOS PASZTILLAT használ!

Patyolat fehér lesz a fehérenemű!

Foltot vagy csikot nem csinál!

Artalmatlan, mert savmentes!

Gyorsan, teljesen oldódik a vízben.

URANOS-pasztilla csak 4 fillér

és egy mosáshoz elég!

Minden drogériában és jobb fűszerüzletben kapható:

Mintadobozt = 10 drb pasztilla = 40 fillér

beküldése ellenében (bélyegeken is) küldenek:

HOCHSINGER TESTVÉREK

vegyszeri gyár, Budapest, VI. kerület.

Ujvidéken: Horváth Károly, Menadovich Sándor és Ziegler

Ferenc urak.

1-26



Nyomatott Kirchenhauser Boné könyvnyomdájában Ujvidéken.